

余如桐：

# ！道有財生 猪養鎮里埔

八月十六日埔里鎮養豬研究班開月會，早十天就接到了通知要我去參加，而去年埔里鎮蘇永真先生得到全省養豬競賽第一名，及臺北家畜市場常看到埔里農會運來品質極為優良的三品種豬，使我對埔里養豬早已有了深刻的印象，因此也很想去參觀。

上午九時，我和農林廳王家波技正及臺中區農業改良場陳登訓課長，到了埔里鎮一個允作臨時會場的一位班員家裏，這時四十位班員已經坐在那邊等待開會。

（1.）班長宣佈開會後，指導員報告玉米的種法，班員的工作報告，詢問。中午過後還在熱烈討論中，而其中最精采的是：一位新進班員的初次養豬經驗，說他一共養了兩批三品種肉豬，因為沒有經驗，仔豬是向人家買的。

營兩甲多地的香蕉園和田地，因為糞肥充足，一年中省下了好幾千元肥料，而最大的收穫是過去一年中使用有機肥配合化學肥的結果，香蕉生產量比以前增加了好幾成。

開會後蒙埔里鎮農會總幹事引導參觀班員養豬情形。第一個地方是去年得到全省養豬競賽第一名的蘇永真先生。他在山頂上的果園內蓋了大豬舍，養了四、五十隻母豬！「不少是純西洋種——和三、四百隻肥豬。有十數個八尺直徑十尺深的大青貯窖。當我們去參觀時，每隻豬都在豬舍內忙着吃牧草。肥水被利用為澆灌山坡地上的香蕉園，因此他的香蕉比人家長的特別高。以後我們還參觀了好幾家。

經過這一次的參加研究班月會和參觀班員養豬，我認為這一向被認為是「山城」，養豬情形落後的埔里鎮，在臺中區農業改良場和鎮農會的輔導下已經奠定了比其他縣市更良好的養豬事業基礎，而比較主要的成就是：（1.）在鎮農會獸醫的領導下，研究班組織健全，班員熱心，相互解決問題。（2.）在猪種改良工作方面比人

八卦牌



裕台農藥・品質保證

口進裝原  
加五配製名種農用劑

裕企台農業股份有限公司

地址：彰化西門和平路十五號 號三〇四四號